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Született ma nektek Üdvezitő!
Újpest, deczember 24-én. j

Milyen csodálatos dolog ex !
Megjelent az l T angyala egy szűznek, 

a kinek neve Mária, Názáret városában 
s köszönt vén öt. jelentve neki, {iának 
Jézusnak fogan tatását a következő Ígé­
rettől :

„Ez nagy löszeit, és a Magasság Ind i 
(iának hivat tat ik és az Úristen neki adja 
Dávidnak, az ö atyjának székét és ural­
kodik Jákobnak házában örökké es az 
ő országának nem lészen vége."

Meg vagyon ez írva reges régen, 
ezerkileuezszazhárom esztendő múlt, el 
azóta. A jövendölés pedig heteljesedett, 
mert az a gyermek, mely a bethlehemi 
jászolban szilietek, ma a legtenvesebb 
templomok oltárán széke! s lebovulnak 
előtte a leghatalmasabb császárok és 
királyok, és imádják őt, és ,i népeknek 
milliói, mindenfele nemzetségből, min­
denféle nve ven éneklik az ó dicsőségét 
és fohászkodnak hozzál a segítségért. Es 
az ö országának nincsen vége, mert be­
tölti a földnek kerekségét, egvik sark­
tól a másikig, kelettől nyugatig; soha 
le nem n vili. ezik a nap az ö birodalmá­
ban, soha nincs egv óra, nincs egyetlen 
cg\ perez, liogv az emberek ne dicső.f e­
nék os ne ismételnék ka rácson vkor az 
angyalok üdvözlését, melyet hirdettek 
a pásztoroknak: „Ne fé’jefek, morf íme 
nagv örömet hirdetek nektek, mely

öröme lészen minden népnek, mert szii 
letett ma nektek Üdvözítő, ki az Ur 
Krisztus, a Dávidnak városában,*

Az emberi nem hatezer esztendős 
története nem ismer hason hi eseményt, 
nem ismer művelő hatásában oly mélyre 
hatot, oly általánost, egyesek és nemze­
tek életében o y jelentőst, egyénre, csa­
ládra, társadalomra. özeknek minden vo­
nat kozásá bau oly irányit ót, az egész em­
beriséget egyesi t őt.

Es milyen egyszerű e legnagyobb 
világtörtcneiá eseménynek a kezdete.

Egy szegénv ácsmesterembe]- hiva­
talos parancsra, aroma! világbirodalom­
nak, Augusztus császár altul elrendelt 
első népszámlálására, lakhelyéről elván­
dorol törzsének szék helyere. a kis Bet­
lehembe, mivelhogy Dávidnak nemzet­
ségéből való volt. felesegetlek nem ta­
lál bel vet, házban, meghúzódnak a z is­
tállóban. Itt születik a legszegényebb 
sorsban a gyermek, ki hivatva van 
örökké tartó uralomra az egész embe­
riségen. Az anya betakarja liát pólyákba, 
maga mellé fekteti a jászai has nyájórző 
pásztorok kijönnek kevesli• a gyermeket 
s örvendeni a szülőkkel, elmondva az 
anyának a Iá tornán \t és a j-’sjntot, me­
lyet az anyai szív el nem felejteti ; S a 
gyermek Jézus most is oly öröm a szü­
lőknek, gyermekeknek és a a jóembe­
reknek, mint akkor volt, ezerktlenez.sxáx- 
három év előtt.

Milyen nehéz, milyen fenséges útja 
volt születésének örömnapjától a kín­
szenvedés haláláig s a keresztfától a 
fül támadás dicsőségéig.

Alig hogy megszületett, üldözték, 
hogy halálra vessék s üldözni meg nem 
szűntek őt, inig az ártatlant meg nem 
ölték.

Így gyűlölt • ez a világ azt, a kinek 
e világkincse hő! nem jutott semmi rósz, 
a ki Csak jót tett, tanított, a törvények­
nek és a hatalomnak engedelmeskedett, 
kinek országa nem e világból való, ki 
csak Istenben hitt s az. ő akaratját tel­
jesít é, mig „elvégeztetett.“

S a harc/, melyet 1 [erodes király in­
dított a gyermek Jézus ellen, kiküldvén 
poroszlóit, hogy kegyetlenül „öljenek 
meg minden gyermeket, kik Betlehem­
ben és annak határaiban va Iának, két 
esztendősöktől fogva és alább ez idösze- 
szerint* a harc/, melyet folytatott Pilá­
tus, kiszolgáltat)án Jézust a papi feje­
delmeknek, hogy megfeszítéssé I, föl Ív­
va ti a keresztfára: „ez a. zsidóknak ki­
nti) a ez a harc/,, a világi hatalom har- 
c/a az I dvezitő ellen, nem szünetel soha 
és item szűnhet meg sem ni kor. Mert a 
kik uraikodnak ax embereken, fejedelmek 
és Császárok s ezeknek szolgái, féltik az, 
ö uralmukat attól a. ki uralkodik a lel­
kiben s a kiró! megvagvon Írva, hogy 
az o neve; „királyoknak királya és urak­
nak ura !“
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Eg\ perezre, egy röpke kis órára.
Míg a róniték harangjai zengnek 
S a dee/.oinheri est téli sötétjén 
Kígyóinak a karácsonyi lombok 
Egy perezre leszáll az, ég magasából 
Az öröinteleii földre a béke.
S az ember a tiszta szív áhítatával, 
Meghatva csodálja a szent jelenést,
S imaként rebeg ajkán a gyermeki szózat 
..Légy áldott, te nagy szivü Jézus! . . .“

Egy perezre csak ! Aztán fordul az. élet 
S kezdődik a hajsza újonnan.
A hétköznapi harezok zaja. szennye 
Keresztülcsapkod a béke mulasztján, 
Felébred a regi harag, gyűlölet,
Átgázol az ember az emberen újra,
S köny, vér, szitok, áldás zűrzavarában 
Te megmaradsz mennyei álomnak,
Ötök eszménynek, világokat átölelő, 
Mindennél szeretőbh, nagy szívű Jézus!

A karácNonyftt mellett.
- k j . -

Szeheniné mát hetek óta járja a várost, 
hogy összeszerezze a karácsonyfára meg­
kívántain sok szép e-oosebet. f sak UgV IV-

szepst-gi-s dolgokat aggat az ott elrejtett ka 
rácson\ fara. Micsoda öröm lesz az majd az 
ő kis leánykáján:i .. az.alig uégs eves Mar­
gitkának. Leánya? Olt, ha az ö leánya 
volna ! De hát - : e! irntné e jobban akkor
is ? Most li'sz iiégv éve. hogy ide hozta egy 
kövér asszonys.-ig gondozás végett. Azelőtt 
pár héttel halt e! az ö Uózsikája, pár hóna­
pos korában, v. vermek Italy élt gyermeket 
adott neki a ; isten, akiért minden hónap 
elsején jó summa pénz jött neki a postán. 
() 11, de ö nem azért «zertjlte a gyermeket, 
ha nem jött volna egy filler sem, akkor is 
éppen ugv szerette volna, leikéhez nőtt ez a 
gyermek neki. Nem akarta tudni a titkot, 
inelv e leányka születését elföd előtte, nem 
tudta kitől, honnan jön a fejedelmi tartásdij, 
imájába foglalta a nevét annak, aki neki 
adta e gyermeket, ki eletet, boldogságot va­
rázsolt a házhoz.

IK gondolatok közt aggatta a karácsony­
fára a sok angyalkákat, aranydiókat, almá­
kat, lánczocsknkat. Holnap este! Micsoda 
öröm lesz, itt holnap este! Ha majd ide áll a 
karácsonyfa elé, ha meggyujtja a gyertyáes- 
kákat s bevezeti őt Az az édes meglepetés, 
az az örömmámor. Szinte félt, hogy már 
sohasem jön el az az este, hogy meglát- 
ha mi az ö édes drága kis leánykája földön­
túli vaumét. I íondolataii koesizörej zavarta 
meg s hintó állott meg a házuk előtt, mely­
ből egy elegáns szép férfi szállt ki s Szebe- 
níék után tudakozódott.

Szeheniné eléje Blent a jövevénynek.
Maguk Szebei 1 -k. ugv-e?

Szelleműének szivébe nyilallott e kérdés.
Mi vngvimk S/obeméL Mit akar? 

Minek jött V kérdé egy rettenet s eszmétől 
megkapatva. szinte kétségbeesetten.

Az idegen férfi nem szállott egy szót 
sern, de mint aki helyes utón jár, mell­
eidre s benyitott a szobába, hol eg\ angyal 
szép gyermek a Szeheni ölében ülve, hall­
gatta annak nn séit.

Az idegen férfi szive hangosan dohogott. 
Ez az ! Szeme, aj ka, haja az övé! Odalépett 
a gyermek elé, nézte egy darabig, aztán 
ölebe kapta, csókra esőkul halmozott reája.

Szejetjek szép létezi, monda a kis 
esoppseg, simogatva a férfi arezát picziny 
kezecskéivel. Maldit jó, Maldit jó, Maí- 
ditnak hoz a Jédutta tajáezonfát.

Hoz, óh hoz neked olyan karácsonv- 
fát, aminőt még gyermeknek nem hozott! 
Hazaviszlek az édes mamához, aki négy év 
óta sir utánad, most már az övé lehetsz Is­
ten és emberek előtt.

Margitka nem értette meg a jói bácsit.— 
Maimtska itt van! Szóbelimére mutatott. 
Apuska itt van ! mutatott Szel emre. Oh jó 
apuska, jó mutnitska. Szeheniné görcsös zo­
kogásban tört ki.

Elviszik a iolkemet, az életemet veléd 
viszik el !

Ne sírjon jó asszony, eljöhet hozzánk 
gyakran, ugv tekintjük, mint gyermekünk 
nevelőanyját.

E vigasztaló szavak megnyugtatni lát­
szottak a szegény asszonyt. Némán szede­
gette össze a piezike ruhácskáit, néma zo­
kogással búcsúzott cl a gyermektől . „ .

Másnap este. szent karácsony este,meg­
gy ujtotta a szép karácsonyfa gyertyáeskáit, 
a fitos ka mellé térdelt s végre c kiáltással: 
Margit ! összeesett,

A szive hasadt Illeg

K. Mikes



f)f* sem Herode*. sem Pilátus, nem 
győzhetett, mert a gyermek Jézus el­
menekült s a töt teszi t ett Krisztus tel- 
támadot t.

A Szűz Mária anyai sziveővk- «1 ve vi- 
selte gondját Betlehemtől a Golgotáig 
s ne u hagyta el még a sir n túl sem!

Kz az anvai szeretet, a női létek val­
lásossága. megóvja < s megtartja a csa­
ládot az Isten féléimé éti,

Kz ve et I oda a kis gyermekeket a 
kis Jézushoz, az o öröméhez e- ajándé­
kához, emlékezetére annak, mikor nap­
keletről jöttek a bölcsek és mev 1 itvau 
a csillagot „megtalálták a gyermeket 
az anyjánál, Mn iánál és 1 («borulván 
i mádák ötét és kincseiket elhozván, aján­
dékokat adónak néki, aranyat, tömjént 
és mirhát.“

Az autóknak >'s gyermek elmek gyö­
nyörűségére ajándékozunk most is, min­
denki abból a kincsből, a kinek mije 
v an.

Adjuk szeretettel és ezen az ünnepen 
az egész népnek öröme van és e földön 
békesség.

A Magyar Védő Egyesület Szózata 
a Nemzethez!
(Kolytatás és végé.)

A Magyar Védő Egyesület Így valójá­
ban gyűjtőpontja és kútfő írásává válik 
mindama hazafias nemzeti törekvéseknek, 
melyek eddig is spontán — egyeseknél, 
ipari soknál, városoknál, vármegyéknél és 
az album kormányzatban szétszórtan - je­
lentkeztek. Itt nyer testet és szerve etet 
milliók támogatásával az; önvédelem - 
ka|»/.'i ki zsák Hiányolta! ásunk ellen. X éde- 
ke/züuk, meri e nemzetnek őseinek szent 
tő Ifijén élni kell! Ezen önvédelemre pedig 
azért van ma a legnagyobb szükség, mert a 
szomszédból, a más piaezokml kiszorított 
áruk behozatala folyton emelkedik, megfe­
lelő ellenszolgáltatás nélkül, melyekkel — 
hazai iparunk fejlesztésével itthonról is 
elláthatnánk szükségleteinket.

11a ezen fejlődés útjára reá térünk, ak­
kui' mindenkinek jut már buzakenyér s ak­
kui- a li'/.tei többé nem kell kivinni! Hat 
millió magyarnak nem jut ma buzakenyér! 
Ezek szükséglete 1 2 millió min., mivel kivi­
telünk szüksége megszűnnék.

Hogy (‘zen nagy nemzeti és legfontosabb 
közgazdasági ezéiunkat elérjük, eme meg 
semmisiló baj ellen egyetértő országos vé­
delemre van szükség, melyre a Magyar X é- 
dő Egyesület élethcléjüetésével a mód meg 
yau adva ; mivel a kiegyezésben az önálló 
és Ausztriától független iparfejlesztésünk 
anionom hatáskörünk nek van fon tartva. Ipar­
fejlesztésünk tehát végre a független nem­
zeti akarat és szükség szerint alakulhat és 
fejlődhet.

Ezen alakulás és tömörülés méltó Szé­
chenyi István gróf korához, a Klauzál, 
Kossuth, Somssieh. Balt hány sjh, által ala­
kított hajdani „X’éd-Egylethez". mert a ez él 
és gondolat ugyanaz, de eszközeink ben nem 
a honi iparpártolás jelszavára, hanem gy a­
korlati alkalmazásukra helyezzük minden 
erőnket K nemzeti tradiezió fényes igazolást 
nyújt, sőt a nemzet árveréséből fakad, mert 
ama régi nemes elöljáró családok ivadékai 
felismervén nemzeti pusztulásunknak valódi 
okait, erős és tántoriihatlan hévvel keltet­
ték életre több gazdasági szaktekintélyünk 
közreműködésével az elaludt nemzeti törek­
véseket.

A magyar ipar fejlesztését Mária Teré­
zia királynőnk, de különösen II. József csá­
szár szorgalmazta, a midőn a magyar ipar 
valóban számottevő is volt. Ma romján töp­
rengünk.

Jelen elhatározásunkban buzdífőlag ha­
tott és ez adott erőt és bátorságot e nagy 
kezdeményezéshez újabban <) felségének, a 
magyar királynak a budai várpalota beren­
dezésénél követett példája, midőn minden­
ben a magyar ipart rendelte igénybe venni! 
Kövessük mindnyájan a legelső magyar 
ember ezen nemes példáját a palotáktól a 
falusi házakig és elmaradt elnyomott ipa­
runk halottaiból támad föl! Az eredmény

fényes és büszkeséggel lull el, olyan izlvses
és ragyogó királyi lakunk fölszerelése és 
berendezése, a mi a magyar ipar dicsőségére 
szolgál, vagyis ez igazolja legjobban, hogy 
a mai nemzeti vílágfejlodés korszakában az 
idegen származású,áruk es iparezikkvk után 
futni f-s unnak használatával kérkedni: 
egyenesen hazafi at ián sáv.

Maizvaror- zárr (iéiiiu-za, \ edőasszony a, 
szállt le a magasból, világosítsd meg min­
den magyarnak liazaíias elméjét es szivet, 
meri X édő Egyesület linknek hazafias terv • 
s/erii törekvése nélkül, az eddiei egykedvű­
ség mellett nem lehet nagy, boldog es füg 
gellen Xfagy umrs/ág, meri telni kell, hogy 
végérája közeleg, lm az allárendeli provin 
ez iák színvonalára lestily eszteni engednénk 
és nemzeti munkásságunk gyümölcseit ezen­
túl is a külföldnek szolgáltatnánk ki.

.Áldozzon kiki teln-t'ége, nemes és haza­
fias érzése szerint a haza oltárára, eme nem­
zeti újjászületés czéljaira 1 Ezen áldozat ké­
pezi a jövő nemzedék ételét s erőgyűjtését. 
Hadd lássa a nemzet, kik szivükben is a 
nagyok.

A kitűzött nemzeti munka révén még a 
fillérek is hamarosan visszakerülnek az ál­
dozatkész hazafiak kezeibe, mert egyszerre 
jobb és olcsóbb hazai árukat kaphatunk, ha 
az áruk származását védjegyünkkel igazolva 
biztosítjuk, mint midőn az idegenből kiké 
pult. legtöbbször selejtes arukkal minden 
ellenőrzés nélkül halmoznak el. Követeljük 
minden árunál a ezitnihikben foglalt véd­
jegyet.

A gyárosokat és kereskedőket csak ezen 
szervezett, egyetértő védelemmel védbeljük 
meg az idegen, betolakodó áruk és gyárosok 
versenye ellen! így emelheti az egyes és 
minden fogyasztó és vevő a hazai áruk for 
gahnát ! így hódíthatjuk vissza a magyar 
gyártmányok ós termelők részére a magyar 
piaeznt és igv leend az ipar és kerercske- 
dclem tuagy árrá.

A hamisításokra, \ isszuólésekre szigo­
rúan őrkódiiuk i‘s uyiK'átiosságra hozzuk.

Magyar asszonyok, anyák e- honleá­
nyuk ! Nyíljon meg szivetek és ne vásárol­
játok sem a boltokban, sem a vásárokon 
mást. csupán magyar származású, védje­
gyünkkel biztosított árukat! (A gyole-usok 
mind osztrák portékát árulnak !) Nagy meg­
takarítás leend ez. Védő-Egyesületünk or­
szági női bizottsága fog a legjobb példával 
elöljárói buzdításával, inig a tanítóságunk 
lelkes serege: a lelkészek, tanárok és jegy­
zők mind ajmstulkodva lobbantsák föl min­
den \ id ék lelkesedését a nemzet önvédelmére 
és anyagi függetlenségére, mivel a politikai 
függetlenség L vele jár, a mindenütt meg­
tartandó szervezkedéseknél és népgyülése­
ken, mert csak igy védekezhetünk azon 
újabb támadások ellen, hogy az annyira rej­
lett iparral dicsekvő Ausztriában a f. évi jú­
nius 24-én tartott kiegyezési bizottságban a 
belföldi értsd : ausztriai — termelés to­
vábbi védelmére minden eddigi létező in­
tézményeken tulmenőleg — Zittnlk képvi­
selő erre vonatkozó javaslatait elfogadják !

Tehát a lin g kihivóbb versenye előtt ál­
lunk Ausztriának, mint. eddig ! Ezzel meg­
birkózni, a fenyegető megsemmisítő vesze­
delmet erőinkImz képest elhárítani, ez ellen 
teljes éréi vI vei és tervszerűen védekezni: 
X" édő Egyesületünk lóriiét len feladata. Erre 
tömörülni igazán önfentartási kötelességünk 
parancsolja! Ezen országos, legfontosabb, 
sőt parancsoló szüksége elől kitérni egyetlen 
magyar embernek sem szabad, mert csupán 
ez azon egyetlen tér, a hol a nemzet s a ma­
gyar társadalom a népjog alapján és minden 
polgár szabad akarata szerint járhat el.

Társadalmunk eme szervezésével egy 
országos, hatalmas, erőteljes közvéleményt: 
a magyar imperialisinust kell megteremteni, 
melynek súlya szabja meg a jövőben kövo- 
vetendő közgazdasági politika hazafias irá­
nyát, hogy a királyához oly páratlanul hű 
magyar nemzet anyagi fejlődése, valódi 
nemzeti irány ban haladva, biztosítsa minden 
halsors daczára a második ezredévet is úgy 
magunk, mint utódainknak.

Minden jelentkezés, belépés, támogatás, 
alapítvány és adomány a Magyar Védő 
Egyesülethez — Budapestre, József-korút 
19. sz. alá —- az ügyvezető igazgató czimére 
intézendő.

Ne várja senki a külön buzdítást, hanem 
legyen mindenki hű vezére és védője kibon­
tott zászlónknak !

A tagság és pártolás következő lehet: a> 
örök alapító tag: 1000 koronával; h) alapitó 
tag: őt Ml koronával; e) pártoló tag: évi 50 
koronával; d)rendes tag: évi 10 koronával: 
c) közreműködő tag: évi 5 koronával; f) kis­
iparosok és kisgazdák A koronával, inig g) 
fogadaliv.as tag és ip irtestületek évente tet­
szés szerinti összeggel. Nagyobb alapítvá­
nyok halas köszönettel fogadtatnak.

Az alapitó, pártoló és rendes tagok a XI.
X . E Közlönyét ingyen kapják, mely a ha­
zai iparpártolás és fejlesztés egész, ügy állá­
sát világítja meg. Nem alapitó vagy ren 
des tagú egyleteknek és köröknek az előfi­
zetési díj évi 10 korona.

Budapest, 1908. november !.
(j)'űf Sóul '<ifh Tih'inii'r l.iihír) A infar

ü$»)'v. ale'nök ggvv i _ ,i • gato
$ ’aszári/ Kolos Fenotc.: 

herc/t-gi-nmá«, fővni!

HIRSK.
I.apunk előfizetőinek, olvasóinak, 

munkatársainak s köz.svglink összes 
lakosainak boldog karácsonyi ünne­
peket ki váll szerkeszt őség iink és ki­
adóhivatalunk.

A községi választások eredménye. A
f. Iní 18-an megejtett kössvgi kípKwlü válasz­
tásoknak következő az eredményi*. Xlegvá 
lasztatdO az I. kerületben : Friedmann Ar­
min, Illek X itic/.e, XX ultner 1 ivadar rendes 
taggá, Hl ivaes -k István póttaggá A II. ke 
ni let ben : Ladát iy ijZsigmoml, dr. I.telitmaim 
Henrik, dr. Kovács Nagy Lajos rendes taggá, 
dr I- adgvas (lyttla póttaggá. A III. kent- 
letbeu : Konyha (íéza, dr. i lédéi vari Eruo 
rendes tággá. dr. AKvehr Jozset póttaggá. 
A IX'. kerületben : Horn Ferenc/, Benko- 
vies Inire rendes tággá, Toiuvsáiivi Aipad 
póttaggá. A f. hó 23-án megejtett fliiljirn 
.sági választás alkalmával, inegváhisztatotl 
a község bírójává: Lindt János, törvény - 
bíróvá : i loehbaum Jakul), jienztárossá ; Ra- 
dies Dávid, kózgyáiníná : Kárpátliy János 
Esküdtekké: Krapp Mihály, I tiumuntstein 
Lajos. Btisl’y István. Barta Mór, Kiitby Ist- 
ván. Szabó Jenő, Kbrenwald László, I’aár 
Imre, ti erő Zsignmnd, Hraiikovies l iyorgy 
választattak meg. A választás a legnagyobb 
rendben folyt le. Az elöljáróság tagjain hi 
Viitalos esküt rögtön leis tették L anka Pál 
főszolgabíró kezeibe.

Gróf Károlyi Sándor az újpesti ,. Al- 
1 dános butortermelési szovelkezef-nek egy 
famegmunkáló és gépműhely felállítására, 
a Punmtfonó gy árnak Megver felé eső olda­
lán 380. ’ öl területet eng(*dett át ingy en
20 évi használatra. A szövetkezet ügy ét és 
sikeres működését gróf Áfiroltfí Sándor e 
szép adományával nagy mértékben előmoz­
dította.

Az ipartestületi megbízottak közül 
az. 1904-ik évben Emmerling Rezső, Reh- 
beiger Ignác/., Kitesz János, 1 .agier Ferenc/., 
az iskolákat, Csehi Gyula, Haustet jer Fe­
renc/., Sviíja János, Ziityko György, Arány i 
Adolf, és H( ifi inger Mihály: az iparos tunon- 
ezoknt fogja ellenőrizni. A megbízottak el­
nöke : Emmerling Rezső.

Az újpesti izraelita iparos ifjak egy­
lete f. é.deczetnber hó 19-én rendezett, hang­
versennyel egybekötött tánezmubitsága igen 
szépen sikerült. A hangverseny műsorából 
magasan kiemelkedett Vmdághrggi Mária 
éneke és Csillag Berta czimbalomjátéka. — 
Hangverseny után az „Idegesek“ e/.inni egy 
felvonásos bohózatot adták elő az egy let 
műkedvelői, ügyesen s dieséretreméltó össz­
hanggal. A hangversenyben és szinielőadás- 
ban közreműködők viharos tapsokat arattak, 
a hölgyek pedig csinos virágcsokrokat is 
kaptak. Előadás után reggelig tartó tánc/, 
következett. A sikerült mulatság rendezésé­
ért az egy let elnökét Warhslrr Hugót, a szín­
darab rendezéséért peilig S-amrk Igftietot 
illeti meg a legnagyobb elismerés.

— Az újpesti izr. nögylet 1904. évi janu­
ár bő ifi An a szegények javára tánezcstclyt 
rendez ti Közművelődési Kör összes helyi­
ségeiben.

— .Munkúsvonatok. A JU .lt.“ villamos 
vasúttársaság az újpesti István-uttöl a nyu­
gati pályaudvarig, reggel és este, a munkás 
forgalom lebonyolítja ezéljnból, munkás- 
vonatokat kíván járatni s erre nézve terve­
ket adott be a kereskedelemügyi miniszter-



hoz. A miniszter a fővároshoz intézett leira­
tában ezeket a járatásokat az állóhelyek 
megszüntetése folytán szükségesnek tartja 
s a terveket tárgyalás és jelentéstétel végett 
n fővárosi tanácshoz küldte.

— Az újpesti zenemüvei» egyesület má­
sodik házi hangversenye, melyet f hó 19-én 
rendezett a községház dísztermében, igen 
szép és nagy szánni közönség jelenlétében, 
az Egyesületnek szintén sikerült hangver­
senyei közé tartozik. Ez alkalommal ifj. 
línliicsek Gyula mint vendég szerepelt a mű­
soron s kissé érdes de jól iskolázott hang­
jával nagy tetszést aratott. Srymann Emil 
mint mindig, úgy ez. alkalommal is elragadta 
hegedűjével a közönséget, a legviharosabb 
tapsokat azonban liérffy Gizella aratta pá­
ratlanul bravúros zongorajátékával. A Gou- 
nod- Liszt keringő vei nemcsak a tiatulság, 
hanem még az öreg urak vérét is pezsgésbe 
hozta.

Ismeretterjesztő előadások. Az „Ipa­
ros munkások képzésére alakult újpesti bi­
zottság" f. é. deez.ember hó "27 én kezdi mog 
a Colosseumban ismeretterjesztő ingyenes 
előadásait, mélyek minden egyes alkalom­
mal hangversennyel vannak összekapcsolva. 
Belépő jegyek ezen vasárnapunkul! tartandó 
d. u. 4 órakor kezdődő előadásokra csak is 
szombati napon d. ti. 2 órától esti 8 óráig 
kaphatók a < oiossemnhan, ahol azokat a 
bizottság ügyvezető titkára s az előadások 
rendezője Endre dános szolgáltatja ki.

Jégnek muszáj lenni. A varme­
gye alispánja utasította a községek elöljá­
róságait, hogy a községek jégvermeit a 
szükséges jéggel kellőleg ellássák, s fel­
hívta a föszolgabirákat, hogy e rendelet vég­
rehajtásáról 1904-ik január hó végéig jelen­
tést tegyenek, mert hát jégnek — hu nines 
is, muszáj lenni. No de reméljük, hogy ja­
nuár végéig még - - talán lesz egy kis fagy 
és jég.

— Hátralékos községi számadások és 
költségvetések megsiirgetése. A költségve­
tések és évi számadások elkészítésében és 
felterjesztésében még mindig I'estvármegye 
községei a leghanyagabbak. A vármegye al­
ispánja most is 110 községtől az 1902 -tk évi 
számadásokat és 00 községtől az 1904-ik 
évi költségvetést követeli sürgősen.

Az 1903-ik évi t'ösorozás, mely már 
annyiszor elhalászta tolt, a honvédelmi mi­
niszter legújabb rendelnie szerint a váezi 
járásban vagy január Id-ka és 19 ke közötti, 
vagy január 20. és 20-ki közötti napokon fog 
megfuttatni, ha az obstruálok torpőségé lesz 
oly kegyes s megengedi az óriás többségnek, 
hogy az ujonezokróí szóló törvényjavaslat 
fölött végre 14 hónapos szobán vés után sza- 
vazhasun.

A kivándorlók figyelmébe. A belügy­
miniszter megengedte, hogy az „Adria" m. 
kir. tengerhajózási r. I. által képviselt Cu- 
nitrd Steamship C’oinpanynak Fiume és 
Newyork között járó hajóin kivándorlókat 
szállítson; megengedte továbbá, hogy Pest- 
Pilis-Solt-K isknnvármegye és Budapest szé­
kesfőváros területén Láng József, a buda­
pesti menetjegy-iroda-főnökv, a társulat ha­
jóin való szállításra, a belügyminiszter által 
megállapított díjszabása szerinti szerződé­
seket köthessen az útlevéllel már bitó s ón­
ként jelentkező kivándorlókkal.

— Sylvester-estély. A „Újpesti Közmű­
velődési Kor“ 190-1. évi deezember hó 31-én 
saját helyiségeiben hangverseny nyel egy­
bekötött Si/lrcsicr-r-itrli/t rendez. A hangver­
seny kezdete este 9 órakor.

A magyarországi szabómunkások, kis­
iparosok és mimkásnök újpesti csoportja 
1903. évi deezember hó 2b-an szombaton, a 
Breucr-féle vendéglőben Attila- és József- 
utcza sarkán levő uj egyleti helyiségben 
szavalat-, műkedvelői sziniolőadással és 
tánczezal egybekötött megnyitó kcdMycf-es- 
téhjt rendez. Műsor ára 40 fillér. Kezdete 
este pont 7 órakor. Műsor után tán ez reg­
gelig.

— A liely pénz-szabalyzat módosítása. A
vármegye törvényhatósága, a budapesti ke- 
resk.- és iparkamara megkeresése folytán, 
illetőleg a megkeresésben felhozott figye­
lemreméltó okoknál fogva. Pestmegye hely- 
pénx-szabályzatát módosítani óhajtván, fel­
hívta a járások főszolgahiráit, hogy a vásár­
tartó és iparos községek meghallgatása után 
véleményes jelentést tegyenek 1. arról, hogy 
nézetük szerint a vármegyei helypénz-szu-

hályzat minő tételeiben mikép lenne meg- i 
változtatandó (leszállítandó); 2 arról, hogv 
az iparkaiiiarai jelentésben említett kapuk 
utáni pénz általában szedetik-e(kapupénz) ? 
!!. arról, hogy ahol a községek bérbeadták 
a piaezi es vas-iri belypénzszedési jogot, a 
bérleti idő a községekben mikor /-/#■ le'? és 
van-(• oly község, amely ilyen bérleti szer­
ződésűben ki lóin köliji/e azt, hogv ha idő­
közben a bérlet tartaniában a hivatalos to­
riba megváltoznék, a bérlő azt köteles elfo­
gadni ahhoz alkalmazkodni, anélkül, hogy 
a község ellen kártérítési joga lenne. Ez a 
körűiméin' t. i egyes községekre nézve igen 
hintés lehet s költséges perekre vezethet, 
amiért ezt is kell nyomozni. Mindezen kö­
rűim -nyék a r. tanácsú városokban is a pol­
gármesterek utján kinyoinozandók lesznek. 
A hely pénz leszállítása bizony nagy jótéte­
mény volna különösen kisiparosainkra, kik 
amúgy is drágán termelnek.

Adakozások. Az. újpesti szegény isko­
lás-gyermekeknek ruhával és élelemmel való 
gyámolitására következő adakozások foly­
tak be : I teuer Jenő ur gyüjtőivén : Kisehojf 
Mór Öl) I.. Brener -Jenő 1 K. Iterese Ferenez 
30 f., Rezső Irma íi() f . Bajki ''Anna 10 
Kövér Anna 20 I'.. Reiter Rina 10 1'., Kátai 
Istvánná 20 (.. Akar Rozsa 10 f,. Jaki Je­
nő nó 10 f„ V. R. 20 I'., Stabler A. 20 f., 
Billiger János 20 f., Stabler A. 10 I'., Csók
J. 30 Stabler F. dO f.. Rövy Rajos 40 f. 
Összesen 4 kor. 70 till.

-lung Antal 10 K.
•hing Antal ur egész télen át ad egv 

gyermeknek ebédet..
Ehrenwald I.ászló ur t tue/,at harisnyát 

ajándékozott a szegény gyermekeknek.
Iin|(lherger Mónié úrnő gyüjtőivén ada­

koztak : (íoldberger Samu F és fiai egv vég 
barehet, Spitzer l ierson és Társai egv vég 
barehet, Fürst Jakab és fiai egy maradék 
barehet, Ratzko N és Popper A. eg\ vég 
szövet, Eppinger Rfizár és fiai egv vég 
barehet, I lat maiin és Kellner eg\ vég 
barehet. Brust I távul egy tuezat gyermek 
harisnya, Beli r i s Flusser 4 darab Buszt ián 
maradékban, (Orosz Albert 5 K. Wottitz 
Barueli és fiai egy handlet. Bullák és Báron 
17 méter barelieuf. Enlrement és Társa ruha 
kelme. Spitzer Sámuel I vég barelient. l*e- 
vutz Testvérek I vég barehet, Ifj. Breitner 
l’esivérek 1(1 méter liarchet. Widder Ármin 

d kendő, lieelit ,'ómás fia 1 vég barettet, 
Kntiburg Fiilöji 1 vég bárdiét, Klein Bert - 
hold 10 tuezat kendő, Weinberger 2 K, I >. 
S. 2 K, (Íoldberger Mór 1 vég bare hét, 
Friedman R. Rajos és Testvére 1 tuezat 
zsebkendő, Brunner I. R és társa 1 K. Weisz 
Ferenez és Fia ti kendő, l nnutii és Társa 1 
korona, Ilekseh Annin 10 méter barehet, 
Se Invarez Józsi né és Társa 1 K. Strieker és 
1 eltseh különféle maradékok. Raufer Sán­
dor 1 K. Mayer és Weisz 2 K, I-’i-chi és 
Rosenberg 20 méter barehet, Auer Dávid 
es fiai 18 drb telikendöcske, Weisz és Ilir— 
tenstein 0 darab kendő. Összese n 15 kor.

Keczkés >ándorb korona.
Ozv. Itornay Sándorné úrnő gyűjtő- 

ivén: ózv. Dornay Sándorné 2 K. Berganer 
-József 2 K, I fsszesen 4 K.

Rein Ede ur gyüjtőivén : Rein Ede 1 K, 
Alseher Ódon 20 f., Simon Ferenez 10 f,. 
Krakoviezer Károly 10 f., Feriesán József, 
Anyronszám István, Krisztié* Vilmos. Strai­
ner István, Varró Rezső, Szalui Kálmán 
Talambos István. Laki Mihály és I’alánki 
Ferenez 20 20 f.. Vanieska 40 f., Hermann 
.lenő 10 f. Összesen 3 K 70 f.

Királyi- -lanka úrnő gyüjtőivén : -lanka 
néni 34 f., Villányi Jenő 40 f, Ormai < 1. 20 
f., Juhász, N. N'„ I >., (}., fi., 20 20 f. Össze­
sen 2 korona.

Baumgarten Etelka 2 korona.
Egerman Antalné úrnő gyűjtő ivén: 

Egermann Antalné, 1 K, Sternthal Róza 20 
f., Márer Pál 20 f,, Saját Rezsőné 20 f., Trog- 
mayer Károlynő 20 f., Vadar Jánosné. 20 f, 
Ripszam Mihály né 20 f., N. M. 20 f. Össze­
sen : 2 K 40 f.

Ehrenwald Vilmos 10 K.
Özvepy Zorn Alajosné 20 K.
Dieskó István ur gyűjtő .ivén: Schwarez 

Lajos 10 f., Ulmdorf 5 f., 0hegyi Jánosné 
1 K. Dieskó István 1 K, Szili Sándorné 1
K, Szautcr Adolfné 50 f. Összesen : 18 K 
50 f.

-—Az újpesti Magyar Műkedvelők kőre
állal f. hó 12-én megtartott szinielőadással 
egybekötött tánezvigalom alkalmával a kö­

vet ketkező fel ül fizetések történtek : Wolfner 
fí yttla 10 K, Endre János, Blasz -József 

5— -7 K. Bettelheim V. Springut Herman, 
B ótli György, Péterié Ferenez, Spirnjpr N. 
4—4 K, Szangetta István, Miskolezy (ívnia, 
Fuchs Antal, „Iparos ifjak un művelődési 
köre“ 3—3 K, özv. Ben ke En dt'éné. Nagy 
Mariska, Erber Samu, Felsner Izidor, Weisz 
Ferenez, N.. Kraiisz. Salamon. Tiroler Kál- 
mán. Blum Frigyes, Czeiszler NBudai Já­
nos, Müller -József, ilj, Beller Bélé, Ney 
Gusztáv. Szeidner N.. fí lassz N.. Fischer 
Izidor, Bhiehon Bál, Rosenfeld Samu Weisz 
Adolf 2 -2 K. Lázár Béla, Horváth N. 1 1
korona. A szives adakozók fogadják a kör 
elnökségének hálás köszönetét.

Eljegyzés. Jó:m Jotefin állami taní­
tónőt, Jih.m Dániel igazgató leányát, a mai 
napon eljegy ezte A egy hároli/ pénzügymi­
niszteri tisztviselő. Az eljegyzés szűk csa­
ládi körben történt. Szerencse kisérje szép 
frigvükel.

IRODALOM.
*Magynr Kemekiník a magyar irodalom 

főművei •>•) kötetben és ennek kiegészítője, 
a hat testes kötetben Tel jes Magvar Siiaks- 
pere. A Franklin-Tár-salat kiadása. Épp 
most jelent meg nemzeti irodalmunk eme 
korszakos gyűjteményének neg\ 0 lik soro­
zata s igy most már 20 kötet került ki a 
magyar remekíróknak eme leggondosabb és 
legdíszesebb kiadásából, melynek rendkívül 
nagy elterjedése a nemzet minden rétegében 
eddigelé szinte páratlan.

A most megjelent negyedik sorozatot 
különösen a Szécheny i-kotet teszi érdekessé. 
Ezt Berzeviezy Albert állította össze a leg­
nagyobb magyar müveiből s oly bevezetés­
sel látta el, mely essay-irodai inunkban ki­
váló helyet fog elfoglalni.

Nagy figyelmei fog kelteni a kuruez- 
költeszet kötete is, melyet Erdélyi Pál szer­
kesztett nagy rátermett seggel.

Ezenkívül \ fm'isiiiarly 1 \ . kötele. Tompa 
H. kötete es Kisfaludy Sándor I kötete je­
lentek meg a sorozatban. Az utóbbihoz 
Heinrich Gusztáv irt nagybecsű bevezetést. 
A már előbb megjelent három sorozatban a 
következő müvek jelentek meg ' Arany Já­
nos munkái 1 és II. kötet. Sajtó alá ren­
dezte Riedl Frigyes Csikv (í -rgelv szín­
müvei. Sajtó akt rendezte V.uinay Károly. 
Czue/.or Gergely költői munkái. Sajtó a la 
rendezte és bevezetéssel ellátta Zoli vány 
Iren. Garay János munkái. Sajtó alá ren­
dezte Fe re nézi Zoltán. IC nc/.y Ferenez 
müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 
ellátta Angyal Dávid. Kos-níh Rajos mun­
káiból. Sajtó alii rendezte és bevezetéssel 
ellátta Kossuth Ferenez. Reviczky (ívnia 
összes költeményei. Sajtó alá rendezte és 
bevezetéssel ellátta Korodé Pál. Szigligeti 
Ede színmüvei T. kötet. Sajtó alá rendezte 
és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa 
Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte 
Rónay József. Vajda János kisebb költemé­
nyei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­
látta Endréd; Sándor. Vörösmarty Mihály 
munkái I . II. és III. kötet. Sajtói aki ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Bál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye ti­
zenegy -i kötetes sorozatban jelenik meg. A 
tel jes 55 kötetes munka ara 220 korona: az 
ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere 
összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 ko­
rona, melyei a Magyar Remekírók vevői 20 
korona kedvezményes áron kapják

Megrendeléseket elfogad minden könyv- 
kereskedés és a FranklinTársulat magyar 
irodalmi intézet ős könyvnyomda, (Buda­
pest, IV., Egyetem u. 4.)

1570. végrli. sz. 1903.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1903. évi \ . 1927. sz. végzése folytán 
dv. (jaál Elek ügyvéd által képviselt Aszódi 
takarékpénztár felperes részére Szabó Béla 
és társai alperesek ellen 425 K követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 905 koro­
nára becsük ingóságokra az újpesti kir. já­
rásbíróság V. fentisz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és fe­
lülfoglal tatok követelése erejéig is a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna



Újpesten, Lürincz u *23. szára alatt: Kom 
filthy (Ivilla lakásán leendő megtartása ha­
táridőül 15*03. évi (leezemher lio 30 napját! 
délután ' .4 órája kitüzeiik, a mikor a biroi- 
jníí lefoglalt bútorok stb. > egyeli ingósá- 
<r,ik a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beesarnn alul is el 
fognak adatni.

Feihivatuak mindazok, kik az dun éle­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a togjalas 
korábban eszközöltetett volna és ez a \egie- 
liajtási jegyzőkönyvből ki nem ttinik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél irnsban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, lU03-ik évi deezember hu
14. napján. ,

PolgAl'
U m-, l.ltsasl vf .Ji I'ii.l.jt.)

ki 'Vetélését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árveres megkez 
dóséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1 ülI, évi deezember lm 
lti. napján.

Polgár
kit. tfiio-iii/í v.'gfv aj ni

U> <• 'Ut / ' ■
ír A, T

§&* d őSdEJÖí %

Szőlőlugasb
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben fold- és homoktalajon
Űrre azonban nem mind« n szőlőléi al 

kai más, (bar mind knszu természetül mert 
nagyobbreszo ha megnő is, termést nem 
hoz, ezért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat Hitet­
tek, azok bőven ellátják házukat az egész 
szőlőén s idején a legkitűnőbb inuskatálv és 
llias edes szólók kel.

A szóló hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen oly ház, melynek fala mellett a 
légcsőkéivé!ib gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kertek 
nek, ke ilesoknek stb. a legrentekeblt dísze, 
anélkül, Imgy legkevesebb helyet i< elfog­
lalna az egyébre használható re zekből. Ez 
a legháladatns. Mi gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A tájuk is tetősén- vonatkozó, szint s 
ívnyin omatu ka i logits bárkin -k ing ven és 
berment-ve kinn.’tik meg, aki ezimét eg\ 
levelező lapun tudatja.

I '/.int : ö.
Itriiívllvki első -/nlimll vám telep 

Xagy.Kiíjjya, u. |>. S/ieUelylii«!.

A! |>ii<l-MÍ í. sz. Iiiizhan

üzlet helyiségek lakással s 
még kissebb-nagynbb laká­

sok azonnal is kiadok.

,»rvih< ;S.

Iti74. végiül, sz. 1W-'

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti km. janis u- 
róságnak ISO*. évi V. 2KMÍ 2. sz végzésé 
lolatiin hivatalból ügyved áltál képviselt 
Korsód Miskolc/i gőzmalom részvénytársa­
ság felpere részére Sziinoii László alperes 
ellen hátr. 7'd kor. *.s till, km vieles s jár.
erejéig elrendelt kielégítési v égi ehajt.is n v 
, > , 1 ! , í‘,a«rl’t I f Ó‘S I Is. <>1‘ 1 tí’CSll Ittan ai|»vívóiul k’ioguii < > ''*T 1 . ..
ingóságokra az újpesti kir. járási um-ag 
fenti sz. vég -ésével a további eljárás eiren-
deltetvón. annak az alapés íe ülíoglaltaniK
követelése erejéig is a mennyiben a/.», ki- 
t legit,'.si jogot nyertek volna l jpesten. ■ a- 
tlor-utvza 2. szám alatt leendő megtartása 
határidőül 15«H. évi január lm V. napja» 
délután :$ ontja kitüzeiik. amikor a biroüag 
lefoglal“, bútorok s egyéb iiigosago,; a t"g- 
többet Ígérőnek készpénzhzetes mellett, 
szükség esetén bt-csarun alul is el lógna,.
adatni- , ........

Felhivatnak nmnlazoK, Kik ;IZ '' 1' ‘' .
zendó ingóságok M 'Urnából a végrehajtató

Tisz'elettel értesitein a nagyérdemű kö­
zönségét, hogy l jpest hoz sagbázábívn 

(lstván-tt. 1_. sz. a.) f. e. deezember hó lll-án

vendéglőt
nyitottam, a mely mindennap éjfélig nyit­
va van. 1 légi. tapasztalt fővárosi vendég­
lős létemre jól tudom, hogy itteni boldogu­
lásomat csak a jó konyha, a ju piiteze es a 
jó kiszól gálát biztosíthatja, ennélfogva ke 
zeskedem arról, Imgy a nag.verdetnü közön­
séget mérsékelt árak mellett illetett éte­
lekből. eredeti tiszta magyar bo- 
rokknl és sörrel fogom kiszolgálni.

A házon kívüli kifőzésre (ab-mno- 
meiit I is jutányosán v aöalkozuin.

Magamat és vendéglőmet a nagyérdemű 
közönség pártfogasába ajánlva, maradok

mély tisztelettel
Mirth József

vendéglős.

A-éV: -r-vm-v-r . , m m hó.

68
kő- és könyvnyomdája

TTjpest, István-Mitcsa 0.
Ajánlkoznak a könyvnyomdai szakim vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a leg jutányosabb árak mellett.
Elvállalnak hírlapidiU es művek minden nveivheu. körlevelek, táblázatok 
meghívok, gyászjelentések. községi, ügyvédi 
nyomtatványok, szá Ili tóle v elek. falragaszok, vonalzóit fizó

esket esi, g \ ült 
minden llias hivatalbe!i, kereskedelmi 

ti könyvek, tolva 
keltebb árakon való elkészítését.

es egV ebb 
•s egy leli Midi 

»iratok stb stb. a légin őrsé-


